

ПЛАН И БЮДЖЕТ: ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, БЕЖЕЛИВОСТЬ

Как уже сообщала наша газета, состоялась одиннадцатая сессия областного Совета народных депутатов восьмидесятого созыва. Рассмотрены вопросы: о плане экономического и социального развития области на 1985 год и выполнении его в 1984 году; о бюджете области на 1985 год и исполнении бюджета за 1983 год. С докладом по первому вопросу выступила заместитель председателя исполкома областного Совета народных депутатов, председатель комиссии облисполкома депутат Л. И. САВИЦКАЯ, по второму — начальник финансово-управления облисполкома депутат А. И. ШИЛОВ.

Все эти просчеты нам необходимо учесть в будущем. Планом на 1985 год предусмотрены более высокие темпы роста и абсолютные объемы прироста всех отраслей народного хозяйства и более напряженные задания по повышению эффективности общественного производства.

Проблемы и задачи

Трудящиеся Кубзбасса и весь советский народ, в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями октябрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР и нашей республики, самоотверженно работают над завершением плана и обязательств 1984 года. Ширится массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия Стахановского движения.

Трудовые коллективы, общественные организации страны в работе по подготовке к завершающему году пятилетия учитывают принципиальные указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Константина Устиновича Черненко по узловым вопросам развития экономики страны.

Это нашло отражение в Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1985 год, проект которого был рассмотрен и одобрен Политбюро ЦК КПСС и утвержден Указом Президиума Верховного Совета СССР. Проект послужил основой для разработки плана социально-экономического развития Российской Федерации на очередной год. Эти документы являются основой для выполнения обязательств перед народом и партией, профсоюзными организациями предприятий, объединений, управлений.

В текущем году будет обеспечен рост по объему производства и реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции, производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Обеспечен прирост товаров народного потребления на 60 миллионов рублей к прошлому году. От внедрения новой техники получен условный годовой экономический эффект в сумме более 50 миллионов рублей.

Несмотря на сложные погодные условия, валовая продукция сельского хозяйства в 1984 году по сравнению со среднегодовым объемом за десятилетие пятилетки возросла более чем на 24 процента.

В текущем году выполнена обширная программа капитального строительства. В строй действующих вошли крупные производственные мощности по добыче угля на 4,5 миллиона тонн в год, по производству стали на сто тысяч тонн, построены линии электропередачи протяженностью 300 километров. Продолжалась реконструкция и техническое перевооружение действующих предприятий.

Развитие материального производства, повышение его эффективности позволили повысить благосостояние трудящихся области. Обеспечен рост денежных доходов населения на 3,8 процента, среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличилась до 216, а оплата труда колхозников — до 187 рублей в месяц.

Планируется более 90 процентов прироста промышленного производства, все увеличение объемов в строительстве, в сельском хозяйстве, на транспорте получить за счет повышения производительности труда.

Одна из главных особенностей плана 1985 года в том, что он в большей степени, чем в прошлые годы, ориентирован на усиление рационального использования всех ресурсов. В будущем году дополнительная потребность народного хозяйства в топливно-энергетических ресурсах, прокате черных металлов, цементе, лесных материалах на 60 процентов должна быть обеспечена за счет экономики.

Недавно президиум облсовета одобрил проект передовых коллективов области, принявших обязательства отработать в новом году два-три дня на сэкономленных ресурсах. Необходимо, чтобы эти подвиги тружеников на предприятиях Кубзбасса. В 1985 году объем промышленного производства возрастет на 1,5 процента и превысит одиннадцать миллиардов рублей. Объем добычи угля определен в 149,6 миллиона тонн. Рост почти на пять миллионов тонн планируется обеспечить на предприятиях ВПО «Кубзбассуголь» и производственного объединения «Кемеровоуголь».

На предприятиях черной металлургии в 1985 году будет выплавлено более десяти миллионов тонн чугуна, увеличится производство стали, готового проката кокса.

Чтобы улучшить обеспечение населения товарами народного потребления, объем их производства намечено увеличить на 51 миллион рублей, товаров культуры, бытового и хозяйственного назначения — на 4,5 процента.

В развитии всех отраслей агропромышленного комплекса области в 1985 году направляется 426 миллионов рублей капитальных вложений — на 51 миллион больше, чем предусматривалось планом предыдущего года.

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства составит 960 миллионов рублей, что на 9,6 процента больше среднегодового уровня четырех лет текущей пятилетки.

В соответствии с решениями октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и пленума облсовета будут значительно расширены объемы работ по мелиорации земель. Планируется продолжить строительство Кемеровской и Новокузнецкой, начать строительство Источной и Ленинско-Кузнецкой оросительных систем, ввести крупные системы в совхозах «Авангард» Мариинского и «Юбилейный» Промышленновского районов. На орошаемых землях намечено вырастить весь ранний картофель, 82 процента овощей. В выполнении программы должны принять участие все работники агропромышленного комплекса, водохозяйственных, строительных организаций, промышленные предприятия, исполкомы местных Советов народных депутатов.

Из общего объема почти 20 млн. рублей будет направлено на организацию санитарно-защитных зон. Для переселения жителей из этих зон предстоит построить жилые дома общей площадью более 80 тысяч квадратных метров.

План 1985 года будет основан на комплексном развитии городов и районов, чтобы труженики каждого из них внесли вклад в социально-экономическое развитие области. Более высокие темпы роста экономики предусмотрены в городах, где размещаются предприятия тяжелой промышленности, по производству товаров народного потребления, — Ленинско-Кузнецком, Кемерово, Юрге, Осинниках, Таштаголе, Белове, Мысках, Прокопьевске.

В увеличении производства сельскохозяйственной продукции, особенно овощей и раннего картофеля, наибольший вклад должны внести специализированные хозяйства Новокузнецкого, Прокопьевского, Беловского, Кемеровского, Юргинского районов. Большую часть прироста производства мяса обеспечит Новокузнецкий район с вводом новых мощностей Плотниковской птицефабрики и Промышленновский район — свинопольского «Юбилейный».

Предусматривается увеличение жилищного строительства в Анжеро-Судженске, Киселевске, Белове, Березовском, Осинниках, Ижморском, Новокузнецком, Прокопьевском и Тажинском районах.

1985 год — год подготовки к XXVII съезду КПСС. Он должен стать периодом мобилизации всех сил на успешное завершение нынешней и создание прочной базы для успешной работы в следующей пятилетке. Для решения этой важной задачи местные Советы должны еще более активизировать свою деятельность в жилищном строительстве, в решении проблем комплексного социально-экономического развития городов и районов Кубзбасса.

Вместе с тем есть и серьезные недостатки. Сегодня каждое третье предприятие — в числе отстающих. Из-за несвоевременной подготовки очистного фронта, низкого качества шахтеры рудника задолжали в плану 76 тысяч тонн концентрата угля.

Мы ставим задачу: повсеместно поднять на более высокий уровень активность партийных комиссий, производственных депутатов групп, всех трудящихся в изыскании резервов экономики материальных и топливно-энергетических ресурсов.

Слово предоставляется дежурной станции Остроянской Новокузнецкого отделения железной дороги депутату В. В. Суздальскому.

На нашем отделении дороги слабо решаются вопросы строительства жилья. Основной подрядчик — «Кубзбассстрой» — не справляется со своими задачами. За четыре года силами этой организации в Новокузнецке построен лишь один 70-квартирный дом. На 1984 и 1985 годы Министерство путей сообщения не выделило лимиты для укса Новокузнецкого горисполкома, хотя не так давно на эту цель выделялось до полутора миллионов рублей в год. А ведь список тех, кто остро нуждается в получении квартир, сегодня составляет на отделении дороги почти девять тысяч человек.

В области проводится мероприятия по дальнейшему совершенствованию управления. Но проблем здесь еще хватает. Только за последние три года управленческий аппарат вырос на три процента при увеличении числа трудящихся на два процента.

В проекте бюджета области на 1985 год предусмотрены необходимые ассигнования для дальнейшего развития экономики и культуры всех городов и районов. Общий объем бюджетов городов и районов определен в сумме 469 млн. рублей. Бюджет области за 1983 год выполнен по доходам на 103,1 и по расходам — на 98,9 процента к уточненному плану. Успешно выполнены бюджеты всех районов, городов, поселковых и сельских Советов. Превышение доходов над расходами составило 22 млн. 483 тысячи рублей, что создало возможность направить в текущем году значительные суммы на дополнительные мероприятия по выполнению наказов избирателей.

С докладом выступил председатель планово-бюджетной комиссии областного Совета народных депутатов депутат М. А. Павлин.

Планово-бюджетная комиссия рассмотрела план экономического и социального развития и предложил его утвердить. Принят также и проект бюджета области на 1985 год. Бюджет по доходам и расходам определен в одинаковой сумме и обеспечит необходимым денежными ресурсами намеченные планом мероприятия.

Слово предоставляется начальнику производственного объединения по свиноводству депутат В. И. Шалов.

В прошлом году коллективом треста на 108,6 молока — на 101,6 процента. По объединению прибыль составила 20 миллионов рублей.

И все же нам есть над чем работать. Три хозяйства не справляются сегодня с годовым планом по продаже мяса: два — по мякоти. Сказываются наши просчеты. Отход поросят нынче вырос по сравнению с прошлым годом на 2,6 процента к обороту стада.

Меняют нам и казалась бы, мелкие вопросы. К примеру, в системе агропромышленного объединения построены мощные котельные. Нынчешая бума показала, что коллективам хозяйства очень трудно своими силами поддерживать их в рабочем состоянии, а службы «Сельхозтехники», практичнее не занимаются поставкой вышедших из строя деталей, трудно найти ремонтников. Хотелось бы, чтобы такие вопросы решались оперативно.

Слово предоставляется председателю Мариинского райисполкома депутату М. П. Давыдову.

В июне этого года облисполком рассмотрел вопрос о благоустройстве в нашем районе. Было принято решение о создании при райисполкоме отдела жилищно-коммунального хозяйства, а в совхозах — участков или комбинатов коммунальных предприятий. Однако средств на это не было выделено, и решение пока не удалось превратить в жизнь. Хотелось бы, чтобы этот вопрос исполком областного Совета полностью решит этот вопрос.

Вся система снабжения сельского строительства материалами нуждается в совершенствовании. Не обеспеченность строителей песком, на мой взгляд, остается главным снабженческим вопросом области. Мы видим пути решения вопроса, строители не должны ждать лучшего. Одним совхозам, сельским Советам эту задачу не решить. Нужна помощь соответствующих организаций.

На трибуне начальник областного производственного управления сельского строительства «Кемеровоуголь» депутат Ю. Д. Кожин.

